

# SLOVENSKI NAROD.

Štampa vsak dan izvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld., 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld., 30 kr., za jeden mesec 1 gld., 10 kr. Za pošiljanje na dom računati se po 10 kr na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. Za osnanila plačuje se od četiristopne petit-vrote po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, osnanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Shod zaupnih mož v Ljubljani.

III

(Konec.)

Slovenci pa imamo poleg domačih nasprotnikov, ki so nas v novejšem času motiti jeli pri našem narodnem delu, stare sosedje, ki od nekdanj prežé na to, kako bi nas odtujili naši narodnosti in skrčili domovinsko našo posest. Ti nemški in laški sosedje nadkrijujejo nas po številu in gmotnih sredstvih ter vseskozi stojé na narodnem stališči, in sicer ne, da bi samih sebe in svojo narodnost varovali proti nam, nego na ekspanzivnem narodnem stališči. Mej temi Nemci in Lahi ni razlike v tem oziru: bodi liberalci ali klerikalci, bodi radikali ali konservativci, vsi se jednako potegujejo za svoje narodne interese, vsi se z isto odločnostjo hote zajesti v slovenski naš življenj in s potujčevanjem izpodrinuti ga. Denašnji dan so bolj organizovani v ta namen proti nam Slovence, kakor so le kedaj bili. Tem svetejša je naloga sedaj, da se vsi pravi Slovenci zberemo mož ob možu na zaupniškem shodu in pomenimo, kakó nam je stražiti svojo naravno posest in se boriti za svoje pravice proti vnanjim napadom.

Te raznorodujoče nakane naših sosedov podpira prej ko slej vladni sistem. Krati se nam raba našega jezika v uradih, oporeka se nam materinščina kakor učni jezik v šoli, čeravno izhajajo te pravice iz naravnih razmer in jasnih zakonov. Na shodu zaupnih mož torej hočemo novega duška dati svojemu prepričanju, da se čutimo tu oškodovane, zatirane, izreči hočemo, da nad vse plemenita družba sv. Cirila in Metoda opravlja delo za druge in da to, kar ona sedaj vrši po narodni požrtvovalnosti, je dolžnost drugih javnih faktorjev. Obsojati hočemo na shodu, da se društva, mereča naravnost na naše raznarodnje, favorizujejo iz visokih mest, da zasnove tega društva pozdravljajo iz naroda samega in njegovega zaupanja izišli dostojanstveniki. Svojo sodbo bode pa tudi izreči in stališče zaupnih mož označiti osobito nasproti sedanjemu notranjemu političnemu položaju in če je le nekaj te naše nevolje pokazala zadnja, notranjska volitev, smemo se zanašati, da je narod na pravi poti, da obsoja one, kateri tlako delajo našim najzagrizenejšim nasprotnikom s tem, da so se z njimi združili in sicer v to, da je zapo-

staviti velika politična vprašanja in da moramo molčati o naših narodnih pravicah. Nemci se svetu bahajo, kako se jim dobro godi pod koalicijo — saj se menda ni prezrlo poročilo o shodu nemških zaupnih mož v Brnu, — sami na svoje oči pa tudi vidimo, kako mej nami glave dvigajo, kako se jačijo isti Nemci; — a poslanci slovenskega naroda so tisti, kateri jim v to pomagajo, kateri se z njimi vežejo v varstvo njihovega „posestnega stanja“. To naj ume kdor more, — Slovenci, ki nikake posesti nimamo, tega umeti ne moremo.

Potrebe in povoda torej dovolj, braniti narodnost našo in se slovesno okleniti narodnega načela! Toda pri besedi in naj bi bila še tako soglasna, ostati ne sme! Narodni somišljeniki morajo se tudi na shodu zaupnih mož zavezati in složiti v trezno in dosledno delovanje, da se resolucijam, katere v obrambo naših narodnih pravic sklenejo, pripomore do veljave. Z jedno besedo: na shodu zaupnih mož bode treba položiti temelj pred vsem naši narodni organizaciji na Kranjskem. Predno je počil razkol na Kranjskem, tega ni bilo treba: bili smo poprej složni, pozvali smo na Kranjskem samo Nemca kakor političnega nasprotnika. A to je danes drugače. Ni ga sedaj upanja na združenje, vsako ponudbo od naše strani odklanjajo naši domači nasprotniki, stereotipno kazaje na katoliški shod in zahtevajo, da se podvržemo, da kapitulujemo, češ, potem smo jedini. Nimamo za to razloga, mi se držimo tega, kar se je od nekdanj za nas kakor rešilno spoznavalo, držimo se starega in na shodu poslancev 2. oktobra 1890. potrjenega programa, kojega tudi na shodu zaupnih mož potrdimo, programa, pri katerem so sodelovali tudi oni sami, kateri nam kažejo danes drug program. Priznanje zahtevajo od nas, da smo se motili, da se je motil oče Bleiweis, da so se motili vsi Slovenci do leta 1892. in da se jim je še le tedaj prižgala tu v Ljubljani luč resnice. Tega prepričanja ne dosežejo od nas to tem manj, ker danes z izrecno besedo enično izjavljajo, kar so poprej v dejavnosti kazali, da jim namreč narodno načelo ni neobhodno potreba vodilo za slovensko politiko. Zategadelj narodnomislečim Slovincem na Kranjskem ne preostaje drugega, kakor da si sami svoje narodno delovanje uredimo, da se kakor stranka javno proglasimo in organizu-

jemo. Zato pa je treba jedinstva mej nami, treba, da v to organizacijo pristopi vsakdo, ki se šteje narodnega, treba, da mine mej nami narodnjaki namimi strankarstvo, da je vse na Kranjskem združeno pod zastavo narodne stranke. — Mogoče naj bode prosto mišljenje, stari in mladi ne bodo nikdar imeli istih nazorov o istih rečeh, a v bistvenih narodnih je treba jedinstva, da bode naša borba čedalje uspešna. Da ista misel prešine tudi shod zaupnih mož, ni dvoma, ker so se tudi v osnovnem njegovem odboru našli možje, ki doslej niso pripadali k isti stranki, a so sedaj različne svoje misli pustili v nemar, samo da se prične složno delovanje po smislu označenih načel. Potrebna je seveda ta organizacija samo za kranjsko deželo. V druge pokrajne slovenske, hvala Bogu, ni prodrl razpor vsled narodnega načela. A boj ki ga po teh pokrajnah bijejo Slovenci za svoje narodne pravice proti Nemcem in Italijanom, ta boj imeti mora na Kranjskem neomahljivo zaslombo, katero more dati le temeljem narodnega načela zasnovana in organizovana stranka.

## Državni zbor.

Na Dunaji, 12. novembra.

V današnji seji je posl. dr. Kramar najmo predlagal, naj se premeni volilni red in naj se določi, da izgubi poslanec mandat, če stopi v državno službo. Pri debati je ostro udrihal po levici in po grofu Stürgkhu. Zbornica je nujnost odklonila in se potem bavila z zakonom o okrajšanem obravnavanju civilnopravnega reda. V debato je posegel tudi posl. dr. Ferjančič in s tehtnimi razlogi utemeljeval svoje negativno stališče.

Začetkom seje predlagajo dr. Kramar in tovariši nujno, naj se premeni zakon z 2. aprila 1873 v toliko, da se postavi vanj določba: „Poslanci, kateri se imenujejo administrativnimi državnimi uradniki, zgube z imenovanjem mandat.“

Posl. dr. Kramar utemeljuje svoj predlog in pravi: Ko so se pred nekaterimi tedni valovi javnega mnenja glede Celja najbolj penili, se je nanje hkrati vlijo kaj čudno olje. Dva poslanca sta se imenovala jeden dvornim svetnikom, drugi minister-

## LISTEK.

### Lady Hilda.

(Roman, angleški spisala Ouida.)

(Dalje)

XIII.

Jutrodan je bila pepelnica.

Madame Mila se prepozno vzbudi, da bi šla v cerkev in očuti posledice te preburjene moči. Zapustila je z nadvojvodinjo ples šele v jutro, ko ju je že solace pozdravljalo in zlatilo reke in hribe na okrog.

Mila zdebne nekolikrat, popije malo čaja, da se razvedri in jame zdaj premišljati, kako je ta postni čas grozen in kaj bode rekla danes na izpovedi. Odlóci, storiti skrušeno pokoro za svoje grehe; da bode pohajala same muzikalične zabave, da ne bode več nosila globoko izrezanega zobunca, da se bode dvakrat v tednu postila itd. Ako to vse izpolni, ne more niti najstrožji izpovednik od nje zahtevati, da se odreče Mauricea.

Ubogi Maurice! nasmehne se zevaje; kako

vdano jo ljubi, saj živi samo na njenih prsih; da ga ona zanemarja, otroval bi se z absintom. Ona je to v resnici mislila, a niti sanjala ji se ni, da Maurice, ta njen rob, išče uteha v tem robstvu in da je ravno tačas gledal v oči najdražestnejšemu umetniškemu modelu v Florenci.

Bla je torej pepelnica, katero je oznanjevalo zvonjenje z vseh zvonikov daleč na okolo. Madame Mila bila je pri čaju nad vso mero skrušena in spokorjena. Listonoša ji je prinesel tri debela pisma, a v pisnih bile so menice. Vsupna vsota, ki je bila potrebna, je iznašala kakih šestdesettisoč frankov — kako da vzmore ta toh dražestno, drobna gospa toliko denarja ali tudi samo deseti del te vsote, ko je že potrošila ves svoj četrtletni dohodek! A Spiridijon ne bode odprl možnička — on itak mora plačevati doati menic svoje ljubice. Maurice ne more, on je v igri redno zgubljal več, nego je imel, kakor je bil že običaj pri takih kavalirjih. Madame Mila, ki je bila zares v velikih skrbeh, bila je pripravljena, obljubiti bog zna kako pokoro, če se ji mej tem postom posreči, da pride do te vsote. „Če le pomislim, kako sem jaz neumnica tekala okrog v tem predpasniku iz muselina in nabirala za siromake“

take misli so ji zdaj rojile po glavi in pri tem je mislila, kako jo je nebo slabo nagradilo za njeno dobrotljivost. „Na vsak način moram Hildo prositi, ona mi je zmerom dala, kadarkoli sem jo naprosila — samo če ji ta človek tega ne zabrani.“

Šampanjec, krinka in veliko veselje duše branilo je Mili, da opazi kakega razločka v občevanju svoje sestričine z della Rocco, a ko je šel z lože koj za Hildo, mislila je, da sta vkupe odšla, in kako bi tudi moglo biti drugače? „Moram Hildo prositi, da mi posodi“, sklene v sebi in pošlje sobarico čez mostovž k Hildi z vprašanjem, kdaj sme k nji priti.

Sobarica se vrne z nezapečatenim pisemcem, ki ga je ostavila lady Hilda, da se izroči madame Mili, kadar vstane. Pismo je glasilo: „Šla sem za nekaj tednov v Rim, draga Mila; piši mi na angleško poslanstvo, če kaj potrebuješ.“

„Bug, kaj se je vender zgodilo!“ kliče Mila skrajno začudena. „Gotovo sta se sinoč skregala.“ Jame zdaj v hotelu povpraševati, da bi kaj več zvedela glede Hildinega odhoda. Zvedela je, da je Hilda z jutranjim vlakom odpotovala in da je vzela seboj jezde konje in da še obdrži sobe, ki jih ima

3/4 6 1/2 M. M.

skim svetnikom z naslovom dvornega svetnika. Vsi časopisi so pripovedovali, da se odpovesta ta dva gospoda mandatu Minoli so pa že tedaj, a zgodilo se to še vedno ni in zato je treba sprožiti stvar v parlamentu. Za jednega teh poslancev se je vedelo, da zgine ali v zalogi tabaka, ali v zalogi šolskih knjig, o tem ni več govoriti, pač pa o drugem. Svoj čas je bil podtajnik v naučnem ministerstvu in nič slabega se ni o njem pripovedovalo. Kot poslanec je živel mirno in nihče ga ni opazil, odlikoval se je le v tem, da je verno stopical za načelnikom svojega kluba. Hkrati je postal dvorni svetnik v naučnem ministerstvu. Službe mu ne zavidamo ali izročil se mu je eden najvažnejših referatov, namreč referat o srednjih šolah. Imenovan pa ni bil zaradi posebne svoje sposobnosti, nego zaradi svoje politike, ker je poslanec štajerskega veleposestva, da se varuje politična posest. Na mesto, katero sta zavzemala Bonitz in Exaer, kjer gre za najvažnejša šolska vprašanja, se je postavila politična oseba, ki nima nikake posebne sposobnosti in ta naj vodi ta važni referat. Take razmere v upravi niso zdrave. In kako mora to uplivati na uradnike? Talentirani ljudje morajo mnogo delati in se mučiti, da se nekoliko višje povzpnejo, tu pa je zadostovalo triletno tiho poslančevanje in bivši podtajnik je postal dvorni svetnik. Da je prišel na to mesto mož, slaven po svojem znanju in ves udan svojemu poklicu, ne bi ugovarjali, tudi če bi bil dotičnik politična oseba, zakaj vedeli bi, da njegova ljubezen za stvar jamči za njegovo nepristranost. Če pa se katerikoli poslanec postavi na tako važno mesto, tako to ni zdrava upravna politika. (Posl. dr. Vašaty: Za koalicijo je pa zdravo!) Parlament mora izreči, da takih rečij ne dopusti. Kaj se zgodi, če se bodo politična vprašanja na tak način reševala? Političnemu „streberstvu“ se odpro vrata na stežaj. Najprej se je Celjsko vprašanje na ta način rešilo, zdaj pride na vrsto Piransko. Kadar pride volilna reforma na vrsto, postanejo morda vsi parlamentarni dvorni svetniki pravi dvorni svetniki. Za časa bivše desnice se je tu z največjo ogorčenostjo govorilo o luogo di trafficco. Takrat pa so se dajale šole in učiteljska mesta, torej nekaj, kar je splošno koristno. Sedaj se dajajo mesta dvornih svetnikov in povišanja v visoke dijetne razrede.

Posl. dr. Lueger se strinja s predlogom in pravi, da je o tej stvari govoril že na volilskih shodih, da diskredituje svoje prijatelje levičarje. Tam je rekel, da se mu zdi koalicija kakor svatba, za katero se iščejo družice. Imenovana dva dvorna svetnika sta ti družici. Na urednike naredbe take dogodbe jako slab utis. Parlament ne sme postati preskrbovališče za ponesrečene politike, naj so Nemci ali Slovani. Parlament ne sme postati vališče, kjer bodo iz parlamentarnih jajc lezli dvorni svetniki.

Posl. dr. Russ ugovarja, da bi bila mej Celjskim vprašanjem in imenovanjem levičarja Stürgkha kaka zveza. Levičarji so svoje stališče glede Celja že opetovano dokumentovali. Imenovanje naj zagovarja ministerstvo, vem pa, da odloži imenovanje svoj mandat. Stori tega še ni iz posebnih razlogov, iz ozirov na svoje volilce.

Posl. dr. Vašaty govori za Kramarjev predlog in pesti grofa Stürgkha.

v hotelu. Družega ji niso vedeli povedati. „Ona je jako nestanovitna in neznosna“, pomisli madame M la razjarjena. „Vsak drugi bi bil mene vprašal, če ne grem morebiti tudi jaz z njim.“

V glavo ji šine misel, pošlje hišino, da vpraša, je li vojvoda della Rocca v Firenci. V njegovi palači so ji rekli, da je doma.

„Nemara pojde i on za njo. A jaz ne vem, čemu ona vse to tako taji in čemu je tako oprezna. Vsa ji ne bi nobeden ničesar oponašal, ona sme delati kar ji drago, dokler ima svoje premoženje, a dokler se ne omoži, ga ne more izgubiti.“ Mila vsega tega ni mogla zapopasti, njeno svetovno izkuštvo jo je uverjalo, da bi njena sestrična mogla imeti della Rocca ali pa koga mu drago neprestano pri sebi, samo če ona tega zaželi, pa da ji nobeden ne bi rekel ni besedice — dokler dolgo ima to ogromno imetje.

Ježila se je v duši, da lady Hilda tako z njo postopa, da jo tako zapostavlja, da ji ni vso stvar zaupala, ker bi jo bila inace prav gotovo pozvala s seboj v Rim na svoje troške. „Hilda je tako kapriciozna in tako egoistična“, sikne in piše pismo na angleško poslanstvo, polno nežnih in ljubeznivih

Posl. dr. Bareuther izjavi v imeni nemških nacionalcev, da bodo glasovali za nujnost, ker je treba zavarovati neodvisnost poslancev.

Naučni minister Madeyski pravi, da vlada nima povoda precizovati sedaj svoje stališče glede inkompatibilitete, zato odklanja nujnost. Glede trditve, da sta imenovanji v zvezi z gotovimi političnimi vprašanji, odgovarja v imeni vlade, da take zveze ni!

Posl. dr. Kramar: Ministrovo izjavo bo sodilo javno mnenje, imponirala ne bo nikomur in javno mnenje bo pritrdilo nam.

Posl. Rammer je predlagal konec debate, kateri predlog je zbornica vzprejela.

Posl. dr. Russ je izjavil, da bo njegova stranka glasovala samo zoper nujnost Kramarjevega predloga, ne pa zoper njega vsebino.

Pri glasovanju se odkloni nujnost Kramarjevega predloga in se predlog odkaže volilnemu odseku.

Zbornica je potem razpravljala o zakonskem načrtu glede okrajšanega obravnavanja civilnopravnega reda.

Poročevalec dr. Bärnreither je priporočal predlogo.

Posl. dr. Dyk se je izrekel zoper skrajšanje, ker se s tem omejeje ustavne pravice poslancev.

Posl. dr. Fanderlik se izreče za predlogo, češ, da drugače ni moči rešiti načrta.

Posl. dr. Ferjančič pravi, da bo glasoval zoper predlogo. Povdarja, da ni nasprotnik reforme civilnopravnega reda, in prizna, da bi bilo okrajšano obravnavanje umestno, da se prepredi napovedana obstrukcija, vlic temu se ne more izreči za tako okrajšanje, zakaj predležeci zakon se nanaša na načrte, katerih poslanska zbornica niti ne pozna, tako na troje uvajalnih zakonov in na sodno instrukcijo, v kateri se nahaja velevažna določba o rabi deželnonavadnih jezikov pri sodiščih. To je uzrok, da mora govornik nasprotovati zakonu o okrajšanem obravnavanju civilnopravnega reda.

Ko je govoril še posl. dr. Dyk zoper predlogo, se je zaključila razprava.

Posl. dr. Slama je zahteval, naj se postavi na dnevni red predlog o obligatornem zavarovanju, kar pa je predsednik odklonil, češ, da predloži vlada sama tak načrt. — Pritodnja seja bo v sredo.

## Politični razgled.

### Notranje dežele.

V Ljubljani, 13. novembra.

#### Deželni zbori

se sklicujejo sredi meseca decembra. Gališki dež. odbor je že dobil obvestilo, da se sklicje gališki deželni zbor na dan 17. decembra. Državni zbor sklene jesenski del zasedanja 10. ali 12. decembra in se snide zopet 6. februarja.

#### Volilna reforma.

Kakor smo že včeraj javili, je bila v nedeljo popoldne v ministerstvu notranjih del konferencija glede vladnega načrta volilne reforme. Navzočni so bili ministri, načelniki koaliranih strank in kot zapupni možje koaliranih klubov poslanci: grof Stadnicksi, grof Piuinski in Rutowski, za poljski klub, Klun in Morsey za Hohenwartov klub in grof K buenburg in Chlumecy za levičarski klub. O izidu tega posvetovanja se še nič ne vé. Nekaterniki pač trde, da se je doseglo popolno porazumljenje, v parlamentarnih

fraz in patosa s končno jako ponižao in prilizljivo prošnjo, da ji posodi teh šestdesettisoč frankov.

Najraje bi bila sama odšla v Rim, dobro vedoč, da se pisane prošnje rajše odbijajo nego ustne. A ravno sedaj ni imela novcev, svoj četrtletni dohodek je že zaigrala, odkar je bila v Firenci, še toliko ni imela, da bi mogla poplačati račun v hotelu, dokler ji soprog ne pošlje več denarja, a on je šel s svojo metreso v Pireneje na medvede, a kadar je imel pri sebi ta le stor, je zmeraj kašno odgovarjal na taka pisma, pa najsi je bilo medvedov ali pa tudi ne, a naravno, izgovarjal se je vedno na medvede.

V taki stiski in nepriliki zastoka od bridkosti in pade v omotico; sobarice so brzo skočile povonjalno skleničico z eterom in po vicomte de Gommeuxa. Do obeda pa se je vender v toliko osvestila, da je mogla pojedsti dva ducata ostrig, pol jastoga in omeletto „aux fines herbes“ s steklenico zlate kapljice „Veuve cliquot“ — obed brez dvoma jako zmeren, a poleg vsega tega ji je bilo strašno pri duši, tako da je bila prav v tisti duševni dispoziciji, kakor jo je cerkev za ta dan nji nalagala.

(Dalje prih.)

krogih pa se govori, da vlada veče ugoditi želji Poljakov, naj bi deželni zbori določili, ali naj voli nova delavska kurija direktno ali indirektno in to domnevanje potrjuje okolnost, da se je včeraj mej sejo drž. zbora vlada zopet dolgo posvetovala z zapupnimi možmi poljskega kluba. Da so ti s predlogo zadovoljni, bi ne bilo treba tega posvetovanja.

#### Isterske demonstracije.

O tem, da so bile vse demonstracije v raznih isterskih mestih jednotno uprizorjene, o tem ni več nihakega dvoma. Vrhovno vodstvo je pa najbrž v inozemstvu, v sosedni Italiji. Znani iredentovski poslanci Barzilai, Imbriani itd. so izdali poseben oklic na narod, v katerem protestujejo (!) zoper naredbo avstrijske vlade glede primorskih napisov. Zanimivo je, da so ta oklic podpisali razni odlični neiredentovski poslanci in senatorji. Uspeh tega oklica je bil ta, da so hoteli iredentovci naskočiti avstrijsko poslaništvo v Rimu, vsled česar je vlada morala izdatno pomožiti straže, kateri je naročeno varstvo poslaništva. Dunajska vlada ve dobro, da se isterske demonstracije vodijo iz Italije, poslala je zategadelj več detektivov v Genovo, Milano, Neapol in Rim, da nadzorujejo ondote iredentovce. Do l. 1891. je bilo v Italiji nad trideset takih detektivov, a takrat so vsled zahtevanja Crispijevega morali zapustiti Italijo, v katero so se zdaj spet vrnili.

#### Korumpiranost židovskega časopisja.

V predzadnji seji posl. zbornice je posl. Gessmann interpeliral vlado, ali ji je znano, da je dobivala „Neue Freie Presse“ za časa, ko je Stambulov vladal Bolgarsko, na leto 12600 frankov za to, da je pisala v zmyslu Stambulovljevem. „N. Fr. Pr.“ se zoper to očitaje silno brani in je poklicala na pomoč Koburžana, ministerskega predsednika Stojlova, ministra Načoviča in bolgarskega zastopnika na Dunaji Minčoviča. Vsi ti potrjujejo, da ni stara židinja nikdar prešla groša za svoje delovanje. Verjemi to, kdor more. Koburžan je interesovan, da se ne izve resnica in takisto tudi sedanja njegova vlada, saj je sam Načovič koj po odstopu Stambulova pisal v „N. Fr. Pr.“ „privatna pisma“. Ti torej gotovo ne bodo povedali resnice tem manj, ker se jim nasprotje ne da lahko dokazati. Vlic temu pa je ves svet uverjen, da je bila unetost „N. Fr. Pr.“ za Stambulova tako plačana kakor je plačana nje unetost za Stojlova. Podkupljivost vsega nemškega časopisja v Avstriji je notorična in zato se tudi lahko ponaša, da je v civilizovanem svetu, zlasti na Angleškem in na Ruskem tako zaničevana, kakor nobeno drugo časopisje.

#### Vnanje države.

##### Pogreb Aleksandra III.

V soboto so v Moskvi zaznanjali posebni glasniki, da se pripelje v nedeljo ob 10 uri truplo rajnega ruskega carja. Moskva je bila krasno dekorirana. Vse v črnih zastavah, vse hiše črno drapirane, ceste posute z zelenjem. V nedeljo popoldne je pripeljal posebn vlak rajnega carja. Sprevede kolodvora v Arhangeljsko cerkev se je vršl po določenem redu in je bil velikansk. Na ulicah je bilo skoro milijon ljudi. Danes se je carjevo truplo pripeljalo v Peterburg.

##### Kitajska premagana.

Kitajska je popolnoma pobita. Japonska vojska je brez težkot zavzela Kinču in Tajjenvan. Kitajski vojaki so zbežali, čim so se nasprotniki prikazali. Kitajski dvor je v znezanosti svoji selenil zapustiti Peking in bežati v Sinjan-fu v provinciji Kjangsu. Port-Artur je kitajski general z večjim delom vojske zapustil na lad e in Londonskim listom se že javlja, da so Japonci zavzeli to važno trdnjavo, ne da bi se jim bili Kitajci upirali.

## Dopisi.

Iz Sv. Petra na Krasu, 10. novembra.

[Izv. dop.] V „Slovencu“ z dne 8. t. m., šte. 256 je neki „Pivčan“ tukajšnje narodno-napredno stranko radi minole volitve za deželni zbor pred zavednim kmetskimi ljudstvom nesramno napadel. Njegov dopis nas ni prav nič užalil, kar smo hoteli, to smo dosegli, in dopis v „Slovencu“ nas žali tem manj, ker dotični dopisnik nima prav nikake pravice lastiti si naše poštene ime Pivčan. Svetujemo mu, naj ne seje v občini prepira; naj raje pred svojim pragom pometa, pa bo povsod čisto. Grešnik naj se izpove svojih grehov, o tujih naj pa molči, da se mu ne vrne šlo za ognjilo. Ljudje, ki so svoje pristaše hujskali na nasprotnike, češ, nasprotniki so luterani in brezverci, ljudje, ki groze tistim, ki ne hodijo z ujimi, da jih bodo tožili za dolgove, taki naj pač kar molče. Vrhunec nesramnosti pa je, da to, kar „Slovenec“ pravi, da bomo mi storili, to so že storili njegovi somišljeniki. Začeli ste kmote „katerih težnje poznate“ preganjati radi dolgov! Fej! — Našteli ste nekaj naših agitatorjev, a dasi jih je bilo malo, dobili so vender od „Slovenčeve“ stranke razne odlikovalne priimke. Ako niso lepi, so pa saj na „katoliški podlagi“ ter se jih že zato ne smemo sramovati. Prav umestno je bilo tudi, da je klerikalna stranka, ki

zastopa — žal — tukajšnja kmetijsko družbo, svoje člane, kateri se z živinorejo pečajo, nesramno psovala. Lepo napredujete! Kateri kmet naj Vaše društvo podpira, ko dobi najbrž namesto pomoči ne sramne psovke? Poglejte malo v svoje zrcalo, mogoče, da zapazite velike pege na Vaši stranki, morda spoznate, da se nikakor ne smete imenovati poštemo stranko! Naših agitatorjev je bilo malo, Vaših pa mnogo, mnogo več. Našteli smo jih nad dvajset. Izmej teh agitatorjev smemo nekatere imenovati. Imeli ste na razpolaganje dva dubovnika strastna agitatorja ter sledeče sicer „znane“ pa pri vsem tem nezdatne osebe: Nagajvi „Viktorček“, ki še niti volilec ni; klerikalni „Radivov“ sinček, ki pravi, da je narodno-napreden in gleda zaupno v prihodnost, da mu donese županški stol, ako bo zamogla klerikalna stranka, da mu ga primakne; dobro znane „Francke“ mož; Selaki komi, kateri je svoje podložne Selčane in corpore zbobnal k volitvi; Loški „Crt“, kateri je v „Slovenca“ obetal ljudem denar za poplajenje dolgov — seveda če bi ga imel. Nadalje so se pogajali za Vaše kandidate: „Ženin Mha“, „Oče Povh“ in mogočai „Graški Matija“. Petelinaka rogovileža, ki ne veda, kaj je črno in kaj je belo in takih jedncih, katerih imena imamo zabeležena, je bilo pa še več. Za trditev, da so vsi ti agitatorji noč in dan od hiše do hiše letali, imamo dovolj prič. Že od dne 16. oktobra, ko so zvedeli iz „zanesljivega vira“, da je volitev uradno ovržena, izdal je neki agitator na „svoje“ prisajša „oklic“, da naj grédo na delo, ker volitev je ovržena! Koliko ste dosegli z Vašim „oklicem“? Ako se ne bi obrnili na volilce iz Slavinske županije v Selce, propadli bi bili še bolj sramotno, kakor ste. Iz svojih župnij vam lahko Vaše volilce, ki so bili „Vašega srca“, na prste seštejemo, akoravno je volilo razna Selce še devet družih podobčin, od katerih ste dobili mogoče deset mož. Selčani so se udeležili volitve in corpore, ker jim je prešičja pečenka in 400 litrov vina dišalo bolj, nego blagor njih seseske. Vender pa je mnogo „Vaših“ hladilo si srca pri nas, ter trkalo se na prsa: „gospod, odpusti mi, saj nisem vedel, kaj delam!“ Bilo vas je res veliko, tako, da ste nam ponujali 10 „Vaših“, a kmalo vas je minula preširnost, ko ste videli, da so še celo „Vaši“ z našo narodno-napredno kmetijsko stranko volili same „kmete“ volilnimi možmi. Dovolj je, propadli ste, zmaga je naša in punktum! Tako upamo, da bo tudi v prihodnje, ter se držimo gesla: „Kdor je z nami, ta je naš!“ Nekdo.

## Domače stvari.

— (Osobne vesti.) Poštinski asistenti v okrožji Tržaškega poštnege ravnateljstva so imenovani in sicer: poštna praktikanta Alojzij Slavina in Alojzij Wernig, poštar Peter Gilly in poštni ekspeditor Adolf Hauff.

— (Slovensko gledališče.) Zarad priprav za novo opero „Poljub“, ki se poje prvi-krat v četrtek dne 15. t. m. ni danes gledališke predstave. O tej krasni Smetanovi operi, ki se je s takim uspehom predstavljala tudi na dvornem opernem gledališču na Dunaji, spregovorimo obširneje v jutrišnji številki.

— (Koncert „Glasbene Matice“) sinoči je napolnil redutno dvorano z odličnim občinstvom iz mesta in deželo. Program se je izvajal v splošno, popolno zadovoljnost. Ocenno vsega prelepega glasbenega večera smo morali odložiti za jutrišnji list.

— (Šentjacobsko-Trnovska ženska podružnica sv. Cirila in Metoda) imela bo v nedeljo dné 18. novembra letos v prostorih hotela „Lloyd“, Sv. Petra cesta št. 9, svoj redni občni zbor z običajnim vzporedom, pri katerem sodeluje iz posebne prijaznosti slavni tamburaški zbor „Sokolov“ in pevsko društvo „Ljubljana“. Začetek ob 6. uri zvečer.

— (Iz pred sodišča.) Včeraj se je prodajalo pri deželnem sodišči Ljubljanskem posestvo nekega kmeta iz Ilovice. Prišli so razni dražitelji, mej njimi tudi človekoljub A. T., ki sicer jako rad hodi v cerkev. Kmetič pa, kojemu so zemljišče prodajali, zamudil je to 2. dražbo ter se je njegovo posestvo že omenjenemu človekoljubu (nekaj pod cenilom) pritrknilo. Ni bil še zapisnik podpisan, tu prihiti v polni sapi eksekut, da bi plačal izvršitelja in tako ustavil dražbo. Revez prišel je za par minut prekasno; najbrže je iskal posojila po mestu za ustavljenje prodaje. Reklo se mu je, naj dražitelja

preprosi, da bi odstopil od kupnih pravic. Eksekut prosi jokaje, toda brumni človekoljub ostane trd in se ne da omeščati. Videč pa, da bi se dala dobra kupčija napraviti, vleče revnega kmetiča iz sodne dvorane na hodnik. Ondi se pogodita, kmetič seveda v silni stiski, da zdražitelj odstopi od svojih pravic, takoj odšteje za ta odstop zdražitelju poštenjaku ogromni znesek 50 gld. — S tem oderuškim plačilom povrne se zdražitelj, kakor da se ni nič posebnega pripetilo, v dvorano in se še nekoliko na videz pomišljuje ali bi odstopil ali ne od kupa. Slednjič podpiše izjavo, da odstopi od kupljenih pravic veselo se v neusmiljenem srcu tako lahko in hitro napravljenega dobička 50 gld. — za pot k sodišču in ljubezen do bližnjega. Toda človek obrača, Bog pa obrne. Nek tukajšnji odvjetnik in nekaj drugega občinstva zvedeli so koj, kaj se je zgodilo. Seveda je vse padlo po tem vrlem človekoljubu in rad ali nerad pod Damoklejevim mečem kazenske ovadbe je poštenjak T. štel nazaj teh 50 gld. revnemu kmetiču ter prišel tako ob svoj oderuški zaslužek. In prav se mu je zgodilo, ko je poleg primorane vrnitve 50 gld. doletelo ga splošno zasmehovanje zbranega občinstva kot očita in zaslužena kazen. V primeren vzgled vsem enakim neusmiljenecem bodi ta slučaj javno ožigosan!

— (Šolska vest.) Na drugi mestni deški šoli v Ljubljani se je zadnje dni pojavila vrata bolezen „mumps“. Zaradi epidemičnega značaja te bolezni se je po nasvetu mestnega fizikata ustavilo poučevanje na tej šoli do vštete 27. novembra. Do sedaj obolelo je v prvem razredu 20 dečkov, v drugih razredih pa so se pokazali le posamezni slučajji.

— (Samooovadba.) Prisiljenec Fran Rozman, ki je dné 18. avgusta ušel z dvema tovarišema iz Ljubljanske prisilne delavnice, kakor smo že svoječasno poročali, se je te dni javil sam pri orožniški postaji. Bržkone ga je sila priguala nazaj.

— (Smrkavost pri vojaških konjih.) Mej konji tukajšnjega topničarskega polka pojavila se je smrkavost. Do sedaj ustreljenih je bilo devet konj. Sumljivi konji izolirani so v posebnem hlevu tako zvane Nušakove vojašnice ter so se storili potrebni koraki, da se ta nevarna kužna bolezen ne razširi.

— (Vpis firme.) Deželno kot trgovinsko sodišče v Ljubljani je vpisalo v združni register firmo „Delavsko konsumno društvo rudnika Zagorje, registrovana zadruga z omejenim poroštvom“.

— (Tujci.) V Bohinjski Bistrici je bilo v minulem poletju 200 tujcev, mej njimi 20 inozemcev, v hiši za turiste ob Bohinjskem jezeru pa 120 tujcev, mej njimi 10 inozemcev. V gorovje v okolici Triglava je naredilo 97 osov 56 izletov.

— (Zdravstveno stanje.) V Naklem se je pojavila vrtica, kakor se poroča iz Kranja.

— (Za izobrazbo delavcev) namerava Tržaško delavsko, izobraževalno, pravovarstveno in podporno društvo uvesti v zimskih mesecih pouk o važnosti izobraževalnih delavskih društev, o delavski organizaciji, o obrtnem zakonu, o uredbi delavskega vprašanja in kar je še drugih takih važnih vprašanj. Predavatelji gg. F. Podgornik, Kamušič in Dolenc. Ta pouk utegne postati jako velikega pomena za slovenske delavce v Trstu. Doslej so bili brez prave organizacije, valed česar zlasti za svoj materijelni položaj niso mogli storiti tega, kar bi se dalo, pa tudi v političnem in v narodnem oziru so zaostajali. Želimo, da bi imel pouk prav lepih uspehov in hvaležni smo rečenim trem gospodom, da so se lotili tega sicer težavnega ali važnega dela.

— (Družbe sv. Cirila in Metoda za Istro) ženska podružnica v Kastvu priredi v nedeljo dné 25. t. m. v prostorih „Narodnega doma“ v Kastvu zabavo, katere čisti dohodek je namenjen rečeni družbi. Vstopnina za osebo 1 gld., za obitelj 1 gld. 50 kr. Preplačila se bodo hvaležao vzprejemala. Začetek ob 7. uri zvečer. Program je jako mnogovrsten.

— (Isterska iredenta) pripravlja nove demonstracije in izgrede. Izdala se je parola, da je gotov dan zamazati ali pa odstraniti vse dvojezične napise.

— (Razpisana služba.) Pri deželnem sodišči v Ljubljani mesto jetniškega paznika s plačo 300 gld., 25%, aktivitetno priklado in prosto uradno obleko. Prošnje do dné 15. decembra predsedstvu deželnega sodišča v Ljubljani.

## Darila:

Uredništvu našega lista so poslali:

Za družbo sv. Cirila in Metoda: G. Avgust Petrič pravnik v Postojini 13 kron, nabrane v družbi, pri „Martinovcu“ v domačem krogu sv. Martina slaveči; darovali so: gosp. Frau Jurca, trgovec 3 krone; gospa Frančiška Jurca, gospica Rezika Jurca, g. Avgust Petrič vsak 2 kroni; gg. J. Gnezda, uradnik, Ribard Šeber, lastnik tiskarne, Maks Šeber, fotograf, Adolf Samsa, knjigovodja, vsak 1 krono. — G. Ivan Naberger v Ložah pri Vipavi 1 krono. — Skupaj 14 kron. — Živeli rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

Za „Narodni dom“ v Ljubljani: G. Antonija Kadivec v Ljubljani 10 kron. — G. Ivan Naberger v Ložah pri Vipavi 1 krono. — Skupaj 11 kron. — Živela rodoljubna darovalka in darovalec in nju nasledniki!

## Književnost.

— „Slovenski Svet“ ima v št. 21. naslednjo vsebino: Aleksander III Aleksandrovic; — Politika peščenih zrn; — Barvinski o Mslorusih; — Izdajalčeva duša v peklju; — Kraški soneti; — Iz Gregorčičevih poezij; — Higinu Dragošću; — Iza sna; — Snijte mrtvi; — Maci; — Vsegda, vsegda ljubiti; — Zaboravljeni grob; — Ljetni dožd; — Poslovicy; — Dopisi; — Ruške drobtinice; — Ogljed po slovenskem svetu; — Književnost.

— „Vienac“ ima v št. 45 naslednjo vsebino: K. Solvejgs: Crveno ruho; — A. Jirásek: Raj svijeta; — Oj Zagreba do mora; — Tolstoj o Maupassantu; — Pabirci po kajkavskoj literaturi; — I. Kapić: Listovi. — Listak. — Ilustracije: Aleksander III.; — Starinski dom Romanova u Moskvi; — Carski dvorac u Livadiji.

## Brzobjavke.

Trst 13. novembra. V sinočni seji občinskega sveta je dr. Spadoni nesramno napadal Slovence. Dolenc mu je krepko odgovarjal. Po seji so se pred mestno palačo primerile velike demonstracije. Zbrani Italijani so upili „Abasso gli Slavi! Morte ai Slavi!“ Slovenci, katerih je bilo blizu šeststo, so odgovarjali z „Živio Slovenci! Živela Avstrija! Živio Franc Jožef!“ Nastala je nepopisna zmešnjava, malo da ni nastal boj. Policija se je z vso silo zagnala na Slovence. Zaprla je šest Slovencev, Italijana nobenega. Razburjenost mej Slovani je velikanska.

Dunaj 13. novembra. Pogajanja mej koaliranimi strankami glede volilne reforme še niso končana. Poljaki nečejo odnehati. Zahtevajo, naj se da v peti kuriji volilna pravica ne samo delavcem, ampak tudi tistim, ki sedaj ne plačujejo dovolj davka, da bi imeli volilno pravico. Za četrtek je novo posvetovanje določeno.

Dunaj 13. novembra. Klub nemške levice je volil v načelstvo poslance: dr. Russ, Kuenburg, Dumreicher, Bärnreiter, Exner, Hallwich, Marchet, Menger in Weeber.

Dunaj 13. novembra. Črnogorski knez je dospel sem in se od tod odpelje v Peterburg k pogrebu ruskega carja.

Peterburg 13. novembra. Car Nikolaj je izdal poseben manifest na Fince, v katerem obljublja, da potrdi osnovne deželne zakone in vse privilegije ter pravice.

Peterburg 13. novembra. Poroka carja Nikolaja s princezino Marijo Feodorovno je določena na dan 26. t. m.

## Izjava.

Po Dolenjskem se širi govoric, da se mislim jaz potegovati za državnozborni mandat, katerega baje v kratkem odloži gospod dvorni svetnik Šuklje, ter da sem zaradi tega zadnje nedelje bil na potu v Novo mesto. Poroča se mi celo, da je v Novem mestu bilo posvetovanje o stališči, katero bi bilo zavzeti glede na to moje kandidature.

Da se ne bo motilo javno mnenje in zlasti, da se moj prihod v Novo mesto ne bo tolmačil napačno, izjavljati moram, da jaz nikomur nisem izrazil keke misli o svoji kandidaturi, da nanjo tudi mislim nisem, ter da je to naravnost izključeno. Nobeden se takšni govorici bolj ne čudi, kakor jaz.

V Ljubljani, 13. novembra 1894.

Dr. Danilo Majaron.

**Poslano.**

Z ozirom na interpelacijo, katero je stavil gospod Heilinger v mestni odborovi seji Celovški dne 6. t. m. in z ozirom na odgovor, ktereja je na njo dal gosp. župan dr. Posch, čuti se predstojništvo „katoliško-političnega in gospodarskega društva za Slovence na Koroškem“ primorano, da objavi sledeče:

O shodu slovenskih zaupnih mož dne 24. v. notoka t. l. je bojda „Agrarier Tagblatt“ prinesel poročilo, v katerem se pravi, da je bil Celovec tisti dan v zastavah. Proti temu je protestiral najprej gospod Heilinger in potem gospod dr. Posch, kateri se je poslužil še izrazov, kakor „hudobne národne izjave“ (nationale boshafte Emanationen), „postopanje neke komečno neoznačljive stranke“ (einer nicht weiter qualifizierbaren Partei) in drugih.

Temu nasproti konstatujemo:

1. Omenjeno poročilo v listu „Agrarier Tagblatt“ se ni pisalo ne naravnost, ne postransko po željah voditeljstva slovenske stranke, toliko manje na povelje tega vodstva; tisti dopis izvra od zasebnika, in le tisti je zanj odgovoren. Proti politični dostojnosti pa je, ako se skuša, za kako tako poročilo odgovorno storiti celo stranko, ki se giblje strogo v mejah poštavnosti.

2. Pri nekaterih prevdaru in pozvanju časnikarskih razmer ni bilo težko sprevideti, da je tisto poročilo ali prazno pisarenje nevednega časnikarja, ali pa da se je v omenjeni časnik zaleglo kukavično jajce iz nasprotnega tabora, kakor na pr. lansko leto, ko se je iz Celovca v poljski list „Czas“ utihotapilo lažljivo poročilo o podpisnem deželnem poslancu in župniku Gregorju Einspielerju.

Z nevoljo torej zavračamo razžaljeve besede gospoda župana dr. Poscha.

V Celovcu, dne 10. listopada 1894

Za odbor „katoliško-političnega in gospodarskega društva za Slovence na Koroškem“:

Vekoslav Lega l. r. Gregor Einspieler l. r.  
podpredsednik. predsednik.

**Avstrijska specijaliteti.** Na želodcu bolehačojem ljudem priporočati je porabo pristnega „Moll-ovega Seidlitz-praška“, ki je preskušeno domače zdravilo in upliva na želodec krepilno ter pospešilno na prebavljenje in sicer z dostojnim uspehom. Skatijca I gld. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, DUNAJ, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi zahtevati je izrecno MOLL-ov prepat, zaznamovan z varnostno znamko in s podpisom. 5 (16-12)

**Umrli so v Ljubljani:**

11. novembra: Elizabeta Šarc, posestnica, 77 let, Cesta v mestni log št. 14.  
12. novembra: Marija Krašovic, zasebnica, 79 let, Pred Skofijo št. 14 — Frančiška Doranik, delavčeva hči, 8 mesecev, Streliške ulice št. 11.

**Meteorologično poročilo.**

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
12. nov.	7. zjutraj	735.8 mm.	3.4° C	brezv.	megla	1.30 mm.
	2. popol.	735.5 mm.	8.4° C	sl. zah.	obl.	dežja.
	9. zvečer	735.5 mm.	7.8° C	sl. zah.	obl.	

Srednja temperatura 6.5°, za 2.1° pod normalom.

**Dunajska borza**

dne 13. novembra t. l.

Skupni državni dolg v notah.	100	gld.	—	kr
Skupni državni dolg v srebru.	100	—	—	—
Avstrijska zlata renta	124	60	—	—
Avstrijska krona renta 4%	99	55	—	—
Ögerska zlata renta 4%	123	37	—	—
Ögerska krona renta 4%	97	40	—	—
Avstro-ogerske bančne delnice	1040	—	—	—
Kreditne delnice	391	50	—	—
London vista.	124	90	—	—
Nemški drž. bankovci za 100 mark	61	17 1/2	—	—
20 mark	12	23	—	—
20 frankov	9	94	—	—
Italijanski bankovci	46	10	—	—
C. kr. cekini.	6	92	—	—

**RUSKÉ KOSMETICKÉ SPECIALITY**

**Grème Venus**  
Prostředek k zušlechťení pleti.  
**Tekutý pudr „Eugenie“**  
Červené tekuté líčidlo „Eugenie“  
**Pudr „Eugenie“**  
v bílé, růžové a krémové barvě.  
**Barva na vlasy**  
**Kavkazká**  
essenze na kňíry.

**V. G. RIES**  
VIDEN  
IV. Grasse, Neugasse 8

Glavno zalogo za Kranjsko ima (1233-3)  
**FRAN STAMPFEL**  
v Ljubljani  
Kongresni trg „Tonhalle“ Kongresni trg.

**Učenec**  
se tako vzprejme v trgovini s špecijskim blagom, žganjem in vino u Fr. Oreška v Ljubljani, na Sv. Petra cesti št. 9. (1288-1)

**Plüss-Stauffer-Iepilo**  
je najboljšje za lepljenje zlomljenih predmetov, kakor steklo, porcelan, posodje, les itd. itd. Pristno le v kupcih po 20 in 30 kr. pri **Franu Kollmann-u** v Ljubljani. (70-11)

**Agentura** se ponuja. Predmet se dá prav lahko razpečati. Velik zaslužek. Eventuelno stalna plača. Se tudi lahko opravlja kot pos. rarski posel. Ponudbe pod „Artikel“ upravnistvu „Slovenskega Naroda“. (1243-2)

Nov izvrsten **ovíček** potem **Prosekar, Tirelec** in druga vina, bavarsko črno pivo itd. priporoča prav po ceni (1244-5)  
**Paulinova kranjska vinarna** v Ljubljani, Slonove ulice št. 52.

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.  
**Sirup iz planinskih zelišč** tudi **prsni, pljučn in kašljev sok** imenovan, prirejen iz **planinskih zelišč in lahko raztopljivega vapnenega železa.** Steklenica z navodilom o prabi 56 kr., 12 steklene 5 gld. Dobiva se pri (1230-3)  
**Ubaldu pl. Trnkóczy-ju** lekarnarju v Ljubljani. Pošilja se z obratno pošto.  
Lekarna Trnkóczy v Gradci.

**C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.**

**Izvod iz voznega reda**

veljavnega od 1. oktobra 1894.

Nastopno omenjeni prihajali in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej.

**Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)**

Ob 19. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selthal v Aussere, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Steyr, Linc, Budejovic, Pilsen, Marijine varo, Eger, Karlove vare, Francovo vare, Prago, Lipajfo, Dunaj via Amstetten.  
Ob 6. uri 7 min. zjutraj mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.  
Ob 11. uri 41 min. dopoldne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.  
Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Selthal, Dunaj.  
Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno, čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inomst, Bregnice, Gurib, Genevo, Paris, Steyr, Linc, Gmunden, Ischl, Budejovic, Pilsen, Marijine varo, Eger, Francovo vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.  
Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.

**Prihod v Ljubljano (juž. kol.)**

Ob 5. uri 53 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijnih varov, Plnja, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Gmudena, Ischla, Aussee, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste Trbiža.  
Ob 8. uri 6 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja, Novoga mesta.  
Ob 11. uri 27 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijnih varov, Plnja, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Geneve, Guriba, Bregnice, Inomosta, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Lince, Pontabla, Trbiža.  
Ob 13. uri 46 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novoga mesta.  
Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Selthalia, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiža.  
Ob 8. uri 34 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja, Novoga Mesta.  
Ob 9. uri 21 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena iz Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiža.

**Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)**

Ob 7. uri 23 min. zjutraj v Kamnik.  
: 9. : 05 : popoldne : :  
: 6. : 50 : zvečer : :

**Prihod v Ljubljano (drž. kol.)**

Ob 6. uri 16 min. zjutraj iz Kamnika. (4-257)  
: 11. : 15 : dopoldne : :  
: 6. : 30 : zvečer : :

**Zahvala in priporočilo.**

Čast mi je, velespoštovanemu p. n. občinstvu, katero mi je izkazovalo svojo naklonjenost s tem, da me je podpiralo s svojimi naročili v moji mesnici v šolskem drevoredu, izreči tem potom svojo najur-srenejšo zahvalo, ter ob jednem naznanjati, da sem otvoril

**mesnico**  
v Lingarjevih ulicah

v Kordinovi hiši št. 2, nasproti gostilne št. 3.

Z zagotovilom, da se bodem, kakor do sedaj, tudi v prihodnje vestno prizadeval, ugoditi vsem zahtvam cenjenih svojih odjemalcev in proseč za mnogobrojno obiskovanje beležim z velespoštovanjem

**Leopold Slovša,**  
mesar.

(1286-1)

**Kuverte s firmo** (1270-4)  
priporoča  
„Národná Tiskarna“ v Ljubljani.

**Pozor strelci!**  
Jutri v sredo dne 13. novembra zvečer ob 8. uri se bode n. dajjevalo **prosto streljanje** v Hafnerjevi pivarni na Sv. Petra cesti. 7 dobitkov 70 kron. Pristop vsakemu dovoljen.

**Trgovsk pomočnik**

z najboljšimi spričevali išče službe v kaki večji trgovini z mešanim blagom. — Ponudbe pod „B. M. 125“ upravnistvu „Slov Naroda“. (1-87-1)

Najvišje priznanje Njene c. in kr. visokosti prejasne gospé cesaričinje-vdove nadvojvodinje Štefanije.

**Zobne kapljice**  
premovane  
**lekarne PICCOLI „pri angelju“**  
v Ljubljani, Dunajska cesta.  
Nekoliko kapljic se kane na bombaž in se dene v votli zob; kakor bi trenil, mine potem najhujša zobobol.  
Steklenica 10 kr. (1283-1)

**AVISO.**

Dne 20. novembra 1894 ob 10. uri dopoldne se bode vršila pri **posadkini bolnici št. 7 v Gradci, lokal št. 9** (1228-3)

ponudbena obravnava radi dajatve kuhinjskega posodja in bolničnih potrebščin za vojaške zdravstvene zavode v področji c. in kr. 3. voja.

Natančnejši pogoji razvidni so v razglasu, ki se bode objavil, in so na vpogled pri vseh vojaških sanitarnih zavodih kornega področja.

**Upravna komisija**

c. in kr. garnizijske bolnice št. 7 v Gradci.